

# 低碳生活，绿意未来



绿色动能·小汽车

洛社中心小学四(4)班 锡报小记者 叶燚昊  
(指导老师:陆扬)



废气净化飞行器

洛社中心小学四(3)班 锡报小记者 吴承彦  
(指导老师:陆扬)

## 低碳生活很简单

洛社中心小学四(12)班  
锡报小记者 陈泓妤

当我们看到街上车水马龙的景象时,肯定会想到这个城市很繁华。但是,又有谁清楚,这车来车往的背后,会有多少的尾气排放?又有谁知道,这对地球的“肺”来说又是多大的伤害?

如果我们每个人都能在一年中选择绿色出行一次,那全中国能减少多少尾气排放呢?如果是每个月、每一个星期选择一次绿色出行呢?虽然看似只是一份小小的力量,毕竟只减少了一辆车的尾气排放,可积少成多,也能对世界做出巨大的贡献。不要轻视任何一次绿色出行,有可能它会给世界带来变化。浩瀚无边的大海也是由一滴滴小水珠汇成的。

当然,低碳生活的方式还有很多。它就藏在我们生活中的一个个小举动里,只要你用心去发现它们并坚持做下去,时刻把保护环境记在心底,不经意间你已经做到了低碳。低碳生活其实很简单!



低碳生活

洛社中心小学五(4)班 锡报小记者 苏凡琛  
(指导老师:卫敬彦)



低碳全家游

洛社中心小学四(12)班 锡报小记者 陈泓妤  
(指导老师:陆扬)

## “零碳”小分队在行动

洛社中心小学五(10)班  
锡报小记者 高博

大家知道吗?我们学校这学期如火如荼地开展了“碳达人”评选活动,我很荣幸地获得了一枚徽章,我感到很是光荣。这是怎么回事呢?就让我给你们介绍介绍吧。

一次升旗仪式上,老师给我们说明了目前全球环境情况,介绍了低碳生活的知识,倡议我们开展低碳行动。之后,我便与班里的几个好朋友组成了“零碳”小分队,一起去了解相关知识。这不查不知道,一查吓一跳,现在全球气候变暖,人类过度排放二氧化碳,用清洁能源取代燃煤是解决方法之一,可是目前绿色电力供应严重不足,现代人类的生产、生活都离不开电,一旦没有电,我们便无法与外界联系。

对此,我进行了深刻的思考。地球是我们的家园,二氧化碳的过度排放导致的气候变化是人类面临的全球性问题,生态环境已然受到严重破坏,如两极冰川融化、土地沙漠化、沙尘暴、很多动物濒临灭绝……地球上的自然资源是有限的,尤其是不可再生性资源。过度的开发必然会加速资源的枯竭,影响人类后代的生存和发展。所以必须认识到目前形势的严峻性和践行低碳生活的重要性。

为了让我们的地球家园成为人类永远的乐土,身为一名小学生,我们也可以尽一份力,比如对垃圾进行分类、节约用电、节约粮食等。从自身做起,从身边的小事做起,只要我们行动起来,相信我们的地球一定会更加美丽。

(指导老师:高琛超)

## 绿色未来靠大家

洛社中心小学五(10)班  
锡报小记者 汤博予

最近,我看到爸爸经常在用“学习强国”看新闻。一天,我和爸爸一起看到了一则关于低碳生活的新闻,对于这一名词,我很感兴趣,便去搜集了一些资料,想弄明白到底什么是低碳生活。

在经过一番了解后,我明白了关于低碳,国家提出了两个目标——碳达峰、碳中和。那么什么是碳达峰、碳中和呢?碳达峰是指某个地区或行业年度二氧化碳排放量达到历史最高值,然后经历平台期进入持续下降的过程,是二氧化碳排放量由增转降的历史点,标志着碳排放与经济发展实现脱钩。碳中和是指某一地区在一定时间内(一般指一年)人为活动直接和间接排放的二氧化碳,与其通过植树造林等吸收的二氧化碳相互抵消,实现二氧化碳“净零排放”。

作为一名小学生,在日常行为中如何做到低碳生活呢?如外出时可以减少私家车的使用,可以改用走路、骑车、坐公交、坐地铁等方式。无锡地铁4号线开通了,我和妈妈一起去体验了一把,那速度可叫一个“快”。另外网络购票、在线缴费、预约挂号等等,这些都属于办事不出门、低碳又便捷的方式。还有无纸化阅读、包裹回收再利用等,都是低碳行为,是我们每个人都可以做到的小事。

低碳生活是每个人都应肩负起的责任,今后我会带动我身边的家人、伙伴一起加入到低碳行动中来,只有这样,世界才会变得更美好!

(指导老师:高琛超)

本学期,无锡市洛社中心小学积极开展“低碳生活,绿意未来”主题系列活动,引导少年儿童在知中学,在学中传,在传中做,努力成长为一名低碳小达人。

做低碳生活的学习者。学校利用升旗仪式、红领巾广播站、队活动课等契机,向全体少年儿童普及了“低碳”相关知识。“碳排放”“碳达峰”“碳中和”等热词一下进入了孩子们的视野中。他们自己组成学习小分队,通过查阅资料、询问他人等方式对“低碳生活”有了初步的了解。

做低碳生活的宣传者。掌握了知识后,孩子们就积极争当宣传大使。一张张精美的绘画作品,一篇篇走心的学习感悟,一次次动情的实地宣讲,他们积极向身边的人宣传低碳生活的新理念。不仅如此,学校五(10)中队的孩子们还自编自导了低碳科普剧。学校、家庭、社区,处处都有小小宣传者的身影。

做低碳生活的实践者。“低碳生活”深入人心后,低碳理念就自动转化成日常生活中的行为规范。2021年春季学期起,洛社中心小学积极开展光盘行动,本学期继续深入推进,每周评比惜粮中队,进行全体表彰,引导学生学会节约粮食。实行垃圾分类也是践行低碳生活的有效举措之一。孩子们不论是在校园还是在家庭,都在积极学习和进行垃圾分类,尽量减少垃圾产出。学校的小龙人志愿者也定期参与“洁美洛社”环保行动,走出校园,用实际行动为建设美丽无锡作贡献。节约用电,节约用水,节约排放……孩子们从自身做起,从身边的小事做起,用双手为生活增添了浓浓的绿意。(高琛超)

